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R e g i s t r y

vybudovat informační systém registru osob plně propojený se soustavou základních registrů veřejné 
správy, který jeho editoři naplňují ověřenými a správnými daty. Termín zahájení reálného provozu se 
předpokládá 1. července 2012. Základní registr osob přináší lepší dostupnost aktuálních, ověřených 

přidělování identifikačních čísel, bezpečně vede informace o fyzických osobách s využitím nového agen-
dového identifikátoru a je napojen na komunikační rozhraní veřejné správy, především informační sys-

V základním registru právnických osob, podnikajících fyzic-

kých osob a orgánů veřejné moci (což je celý název regis-

tru) jsou vedeny referenční údaje a vazby o právnických 

osobách, podnikajících fyzických osobách, orgánech veřej-

né moci, o zahraničních osobách a organizacích s mezi-

národním prvkem. U právnických osob jsou vedeny také 

údaje o jejich organizačních složkách. Referenčními údaji 

se rozumí základní charakteristiky osob a provozoven, refe-

renčními vazbami pak vazby na ostatní základní registry. 

Právě referenční vazby jsou významným nástrojem zajišťují-

cím aktuálnost registru např. v oblasti adres. Subjekty vede-

né v ROS jsou jednoznačně určeny identifikačním číslem 

osoby (IČO) nebo identifikačním číslem provozovny (IČP). 

Tyto identifikace jsou veřejné a mohou je využívat všechny 

agendové informační systémy (AIS) veřejné správy. Pravi-

dlo, že každé osobě může být přiděleno pouze jedno IČO 

bez ohledu na to, zda přerušila svoji činnost nebo je evido-

vána ve více agendách, zůstává i nadále v platnosti.

Údaje vedené v ROS nelze prohlížet nebo editovat přímo, 

vždy pouze zprostředkovaně oprávněnou agendou. Práv-

nické nebo fyzické osoby získávají informace o sobě 

samých prostřednictvím Czech POINTu nebo informační-

ho systému datových schránek (ISDS). ROS budou využívat 

všechny orgány veřejné správy (OVM), které k tomu budou 

mít oprávnění z registru práv a povinností. Počítá se i se 

službami individuálního a hromadného výdeje údajů a také 

se zpřístupněním části údajů ROS veřejnosti prostřednictvím 

internetu.

Referenční údaje do ROS zapisují a mění editoři regist-

ru (OVM - agendová místa), kteří na základě zákonného 

zmocnění právně zakládají osobu. Základní registr osob 

oproti ostatním základním registrům (ZR) využívá největší 

počet editorů. Jedná se o několik tisíc OVM, které již v sou-

časnosti mají zákonnou povinnost vést o osobách evidenci 

nebo udělovat oprávnění k činnosti. K jedné osobě může být, 

zejména v případech fyzických osob – podnikatelů, i více edi-

Základní registr osob

torů. Hlavními 

zdroji dat ROS 

budou obchod-

ní rejstřík, rejstřík živ-

nostenského podnikání 

a dále evidence nebo informační systémy vybraných minis-

terstev a ústředních orgánů státní správy, profesních komor, 

stavovských organizací, obcí, krajů nebo veterinární správy. 

Samostatné postavení při editaci ROS zaujímají informační 

systém datových schránek Ministerstva vnitra, insolvenční rej-

střík a centrální registr úpadců, ze kterých budou zapisovány 

údaje o datových schránkách a právním stavu.

V rámci ROS je vyvíjen pro editory, u nichž není efektiv-

ní upravovat jejich agendový AIS, např. z důvodu množ-

ství evidovaných osob či frekvence prováděných změn, tzv. 

integrovaný agendový informační systém (ROS-IAIS). Jeho 

užití je bezplatné. Jde o centrální webové řešení individu-

álně nastavené pro konkrétní výkon agendy editace ROS, 

systém poskytne nástroj pro zápis osob i pro zápis změn 

referenčních údajů. ROS-IAIS zaručí potřebnou ochra-

nu vedených údajů a k jeho využití postačí připojení na 

internet.

Základní registr osob nemůže existovat sám o sobě, a to 

především z důvodu referenčních vazeb na ostatní ZR. 

Základní podmínkou pro úspěšné úvodní naplnění je spo-

lupráce s ostatními ZR, především zajištění ztotožnění 

adres před úvodním plněním s adresami v registru územ-

ní identifikace a nemovitostí (RUIAN) a zajištění ztotožně-

ní fyzických osob s údaji v registru obyvatel (ROB). Vzhle-

dem k velkému počtu editorů ROS (57 agend) představuje 

značný problém rovněž provádění registrace jednotlivých 

agend v registru práv a povinností (RPP). 

V současné době jsou ve spolupráci s jednotlivými editory 

připravována data pro úvodní naplnění ROS. Data před-

běžně zasílaná jednotlivými editory jsou postupně ověřo-

vána a výsledky prověření jsou předávány editorům zpět 

s cílem uvést data do bezchybného stavu a usnadnit vlast-

ní naplnění ROS. Naplňování ROS bude probíhat postup-

ně po jednotlivých agendách s průběžným odstraňováním 

nedostatků. Po úvodním naplnění registru bude zahájen tzv. 

„pilotní“ provoz, při kterém již budou plně využity eGon 

služby pro zapisování a editaci dat v ROS. První vlna vali-

dací zaměřená na jednoduché kontroly správnosti zejména 

identifikačních a adresních údajů byla ukončena v prvním 

čtvrtletí 2011. V současnosti probíhá druhá vlna tzv. křížo-

vých validací, která se týká pouze editorů evidujících pod-

nikající fyzické osoby. Poslední vlna validací bude probíhat 

bezprostředně před úvodním plněním ROS a bude se týkat 

všech editorů. 

Důležité termíny pro uvedení celé soustavy základních 

registrů do reálného provozu od 1. 7. 2012 stanovuje naří-

zení vlády ze dne 25. 5. 2011 o stanovení harmonogra-

mu a způsobu technického provedení opatření podle § 64 

až 68 zákona o základních registrech. Po ověření správ-

nosti a úplnosti údajů nezbytných pro naplnění ZR vede-

ných v agendových informačních systémech bude v lednu 

2012 zahájeno úvodní plnění ROS reálnými daty postup-

ně od jednotlivých agendových míst s cílem ukončit úvodní 

plnění do konce března 2012. Následně by pak mělo pro-

bíhat napojování významných vybraných AIS do systému 

ZR. Úvodní plnění ROS bude rozděleno do několika kroků. 

Prvním krokem bude úvodní naplnění ROS daty z obchod-

ního rejstříku a ze živnostenského rejstříku, dalším krokem 

bude úvodní plnění daty z AIS, které budou cílově napoje-

ny na ROS přímo, a posledním krokem bude úvodní plnění 

dat s využití ROS–IAIS pro agendy, které nebudou budovat 

a upravovat své informační systémy.

Další podmínky pro úspěšné dokončení projektu základních 

registrů lze definovat jako organizační, technické a techno-

logické. Jedná se především o zajištění provozu ZR v dato-

vých centrech a smluvní zabezpečení provozu ZR. Předpo-

kládá se zřízení dvou datových center pro zajištění provozu 

ZR, a to tzv. primární lokality a záložní lokality s jasně defi-

novanými technickými, technologickými a komunikačními 

podmínkami pro zajištění fungování IS ZR. V neposlední 

řadě je rovněž třeba dořešit smluvní vztahy mezi správou 

základních registrů provozující datová centra a jednotlivý-

mi správci ZR a stanovit podmínky zabezpečení provozu ZR 

po všech stránkách, včetně financování.
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